КОНСУЛЬТАЦІЯ  ВИХОВАТЕЛЮ

Вчіть дітей малювати

У навчанні малюванню дітям легше дається дія з пензликом. Олівець слід пропонувати тоді, коли діти навчаються легко і вільно малювати.

Для малювання дітям даються гуаш та м’який пензлик № 8-12, або м’які олівці. Розмір, форма та колір паперу залежить від теми. Протягом року діти застосовують 4 основних кольори та білий (сніг).

На одному занятті малюють тільки однією фарбою (до кінця року0. Але на одному столі може бути і дві фарби – одній дитині одного кольору, другій – іншого.

Вибір кольору залежить від теми.

Паралельно з фарбами на якомусь занятті, коли сформується специфічне ставлення до пензля, дається олівець. Краще навчання малювання починати з вертикальних ліній далі – так як фарбами, зважаючи на тему.

Орієнтовна послідовність занять з малювання:

1. Ознайомлення з матеріалом, його властивостями.

· Перші спроби дітей самостійно малювати.

· Познайомити дітей з властивостями матеріалу (пензлик, вмочений у фарбу, залишає слід). Продовжувати вчити й показувати у намальованому знайомі предмети. Розвивати мілкі групи м’язів. Виховувати інтерес, бажання. Виховувати акуратність.

· Мазки (плями) та штрихи.

· Вчити прикладати пензель плиском; ритмічно наносити плями, пов’язуючи свої дії з відтворенням образу. Вчити розміщувати малюнок по всьому листу.

2. Горизонтальні лінії.

· Підготовчий етап. Вчити дітей вести пензлик плиском в різних напрямках.

· Вчити дітей вести пензлик плиском горизонтально зліва направо, орієнтуватися на додаткові деталі (виконані аплікацією чи намальовані, наприклад, зображення автомобілів).

3. Перетинання вертикальних та горизонтальних ліній.

· Учити дітей перетинати лінії, намагаючись розміщувати вертикальні і горизонтальні лінії на однаковій відстані.

5. Хвиляста лінія.

· Учити дітей вести хвилясту лінію, на відриваючи руки. Розвивати кисть руки.

6. Круг.

- Учити дітей малювати круг від центра, повертаючи пензель навколо своєї осі.

7. Час від часу слід проводити заняття на вільну тему. Але роботи це треба не частіше ніж через 2 прийоми малювання, щоб сформувати специфічні інтереси до предмета зображувальної діяльності. Періодично слід проводити заняття, які об’єднувалися б між собою однією загальною темою, але кожне мало б свою тему. 

8. Поряд із заняттям на спільну діяльність вихователя й дитини можна рекомендувати виконання колективних робіт – на великому аркуші.
